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P r o t o k o l l 

 
über die Sitzung des Gemeinderates am Mittwoch, den 22.01.2014, im Gemeindeamt. 
 
Beginn: 19:20 Uhr 
Ende:  19:35 Uhr 
 
Bgm. Ing. Hermann Kühtreiber (SPÖ)  anwesend GR Rene Strametz (SPÖ) anwesend 

Vz.bgm. Johann Horst Scheed (SPÖ)  anwesend GR Michael Kittenberger (SPÖ) entschuldigt 

GGR Manfred Bichler (SPÖ) entschuldigt GR Christian Richter (SPÖ) anwesend 

GGR Marion Török (SPÖ) anwesend GR Jürgen Steindl (SPÖ) anwesend 

GGR Ing. Peter Hegny (SPÖ) anwesend GR Werner Rosenstingl (ÖVP) anwesend 

GGR Ingeborg Pröglhöf (SPÖ) anwesend GR Gerhard Mittenhuber (ÖVP) anwesend 

GGR DI Heinrich Feketitsch (ÖVP) entschuldigt GR Michael Grubmüller (ÖVP) anwesend 

GGR Rudolf Maurer (ÖVP) anwesend GR Franz Kreiml (ÖVP) anwesend 

GR Ernst Grill (SPÖ) anwesend GR Karl Helm (ÖVP) anwesend 

GR Anton Klinger (SPÖ) anwesend GR Johann Ambrozy (FPÖ) anwesend 

GR Anton Popper (SPÖ) anwesend GR Silvia Drescher (KLS – Liste 
Horst Pilhofer)) 

anwesend 

GR Gerhard Popper (SPÖ) anwesend  

 
Vorsitzender: 
Bgm. Ing. Hermann Kühtreiber 
 
Schriftführer: 
Reinhard Kern 
 
 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 
Tagesordnung Gemeinderat 
 
1) Grundankauf Grundstück Nr. 320/4, KG Erpersdorf – Alfred und Hilde Gracej 

Aufgrund des Grundsatzbeschlusses zur Verlegung des Bauhofes nach Erpersdorf liegt 
nun ein Kaufvertrag mit Alfred und Hilde Gracej, Tullnerstraße 26, 3435 Erpersdorf, vor. 
Das Grundstück wird lastenfrei übergeben, der Pauschalkaufpreis beträgt € 350.000,–, 
dieser Betrag soll im Nachtragsvoranschlag vorgesehen werden. 
Antrag des GV: Der GR möge den Kauf des Grundstückes Nr. 320/4, KG Erpersdorf, 
von Alfred und Hilde Gracej in der Höhe von € 350.000,– beschließen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig 
14 Stimmen dafür (SPÖ-Fraktion, GR Ambrozy, GR Drescher), 6 Stimmenthaltungen 
(ÖVP-Fraktion) 
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Wortmeldung: GR Rosenstingl, GGR Hegny, GR Popper G., Vz.bgm. Scheed, GR 
Kreiml 
 

2) Stellungnahme zum Entwurf einer Verordnung über ein sektorales 
Raumordnungsprogramm über die Nutzung der Windkraft in NÖ 
Vom Amt der NÖ Landesregierung liegt der Entwurf einer Verordnung über ein 
Sektorales Raumordnungsprogramm über die Nutzung der Windkraft in Niederösterreich 
zur Begutachtung und schriftlichen Stellungnahme vor. Die öffentliche Kundmachung 
über die Auflegung des Entwurfes dieses Raumordnungsprogrammes erfolgte vom 
08.01.2014 bis 22.01.2014. 
Antrag des GV: Der GR möge die folgende Stellungnahme zum Entwurf einer 
Verordnung über ein sektorales Raumordnungsprogramm über die Nutzung von 
Windkraft in NÖ abgeben: 
 
„Gemäß vorliegenden Entwurf ist in unserem Gemeindegebiet im Bereich der Perschling 
eine Zone für die Windkraftnutzung mit der Bezeichnung „MO 09“ bestehend aus zwei 
Teilflächen ausgewiesen. Der westliche Teil dieser Zone befindet sich östlich vom 
kalorischen Kraftwerk Dürnrohr und südlich von der Abfallverwertungsanlage der EVN. 
Neben den bereits zuvor angeführten Bauwerken befinden sich noch weitere Kraftwerke, 
ein Umspannwerk und einige Industriegebiete in unserem Gemeindegebiet. 
Durch die dafür notwendige technische Infrastruktur ist unser Landschaftsbild bereits jetzt 
schon durch eine Vielzahl von oberirdischen Freileitungen regionaler und überregionaler 
Starkstromnetze mit vielen Hochspannungsmasten stark beeinträchtigt.  
Als „Energiegemeinde Österreichs“ leisten wir bereits einen hohen Anteil für die 
Energieversorgung des Landes und sind daher gegen die Ausweisung der geplanten 
Windkraftzone in unserem Gemeindegebiet. 
Zudem möchten wir darauf hinweisen, dass sich die geplante Windkraftzone im 
Hochwasserabflussbereich der Perschling befindet.“ 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
Wortmeldung: GR Popper A., GR Rosenstingl, GGR Maurer, GGR Hegny 

 
 
 
 
 
 
_________________________  ________________________ 
Bgm. Ing. Hermann Kühtreiber  SPÖ-Fraktion 
 
 
 
_________________________  ________________________ 
ÖVP-Fraktion     FPÖ-Fraktion 
 
 
 
_________________________  ________________________ 
KLS - Liste Horst Pilhofer   Schriftführer 


